

Volejbal



Magazín Slovenskej volejbalovej federácie

Ročník 2, číslo 9/2019, samostatne nepredajné



Taliana zastavili Talianky

Napriek tomu premiérové ME žien u nás
zostali v srdciach fanúšikov

Konkurovali aj hokeju

Desaťdňová volejbalová megapárty na Zimnom štadióne Ondreja Nepelu, pretože presne toľko trvali zápasy D-skupiny majstrovstiev Európy volejbalistiek a dve osemfinálové stretnutia v Bratislave, prevýšila očakávania. Niektoré skeptické názory, že v prázdninovom letnom termíne budú tribúny na veľikánskom „zimáku“ zívvať prázdnotou, sa nenaplnili.

Naopak, záujem o na našom území premiérový európsky volejbalový šampionát prevýšil očakávania a do hľadiska prilákal tisíce divákov. Na šiestich zápasoch Sloveniek sa volejbalom v skvelej atmosfére zabávalo vyše 30 000 divákov (!), čo bolo v priemere viac ako 5 000 fanúšikov na jeden duel. Ďalšie tisíce si nenechali ujsť ani stretnutia, v ktorých domáce krásy nefigurovali.

Šport pod vysokou sieťou vtiahol do diania nielen širokú volejbalovú komunitu, ale pochutnali si na ňom diváci, ktorí ho naživo videli možno aj prvý raz v živote. Talianky tréner Marco Fenoglio so svojím štábom a zverenkyňami pobláznili celé Slovensko, volejbal lámal rekordy aj pred televíznymi obrazovkami. Aj keď si všetci uvedomujeme postavenie ľadového hokeja u nás, konštatovaním, že ženský volejbal sa mu aspoň na desať dní vyrovnal, paradoxne práve v hokejovom prostredí, nepreženieme. Po poslednej výmene v osemfinálovom súboji Sloveniek s Taliankami, po ktorej palubovka uvoľnila miesto ľadu a na „zimák“ sa vrátili hokejisti, sa v rozpumpovaných volejbalových dušiach objavil smútok. Na desať dní, ktoré ponúkli famóznou reklamou tomuto nádhernému športu, však budú ešte dlho spomínať.

Pavol Kubiš

Čakáme na vaše tipy!

Chcete, aby sa viac vedelo o vašom klube? Organizujete zaujímavé podujatie? Poznáte budúce volejbalové hviezdy či funkcionárov, ktorí si zaslúžia bližšie predstaviť? Napíšte nám na náš email: casopis.volleyball@gmail.com.



bovou, ktorú vyhral 3:2. Po ňom sa znova vydal na legionársku cestu, ale do gréckeho Ionikosu Nikaia Pireus.

Vynahradil si to na Kréte

Odtiaľ ho výzva vybojovať postup do A1 v sezóne 2001/02 znova zaviala do Verony. V A2 skončilo jeho mužstvo tretie, priamo postúpila Perugia. Administratívnu cestou sa však nakoniec medzi elitu dostali aj Verončania, ale klub sa nakoniec zameril na hviezdnejšie mená. Stavil na kubánskych emigrantov, aj keď Gato nakoniec nemohol hneď hrať. „Vtedy som urobil možno chybný krok. Mal som zmluvu vo Verone. Nechcel som hrať inde, zaujímavé pre mňa neboli ani iné kluby z Talianska. Zasiahlo to moje

Devízou aj dobrá prihrávka

BRANKO PISTOVIČ patril na pre Slovákov prvých ME 1997 k najmladším hráčom

K volejbalu sa dostal ako „prívesok“ o štyri roky staršieho brata Patrika. Ako desaťročný s ním chodieval na volejbalové tréningy v Šali, kde podával lopty. Na základnej škole reprezentoval vo všetkých športoch, ale volejbal bral najväznejšie. So staršími žiakmi Šale dokonca získal bronz na majstrovstvách Slovenska. Neskôr sa Branko Pistovič vypracoval na úspešného reprezentanta, ktorý si zahral aj v Taliansku, Grécku, Rakúsku či v Česku.

Začínal ako nahrávač

Až do skončenia strednej školy bol nahrávač. Jeho brat však po vojenskej službe vo VKP Bratislava prestúpil do Púchova, ktorý v tom čase trénoval Pavel Schenk, a na Považie sa po čase sťahoval za Patrikom aj Branko. „Ako nahrávača ma veľmi bavilo útočiť z druhej a tam som časom presedlal na smečiarsky post. Aj keď prvý priateľský zápas v Púchove som odohral ako univerzál, nič lepšie ako prejsť na smeč som nemohol urobiť,“ spomína

si na svoje začiatky.

Púchov po rozdelení Česko-Slovenska patril u nás k absolútnej špičke. S gumármí skončil v extralige na štvrtom, treťom či druhom mieste. Po tom, ako Púchovčania v sezóne 1997/98 nevyužili veľkú šancu na zisk premiérového majstrovského titulu (vo finále s VKP Bratislava viedli už 2:0 na zápasy), odišiel v decembri 1998 na polročné hostovanie do Verony. „Vo finále proti VKP som nastúpil aj napriek horúčkam, veľmi som túžil po titule,“ dodáva.

Druhý domov Púchov

Púchov, v ktorom sa zišli nádejní hráči z celého Slovenska, sa pre neho na dlhší čas stal druhým domovom. Po návrate na Považie z Verony (ešte počas ME 1997 v Holandsku ho zameralo Cuneo, jeho dres si však nikdy neobliekol, ale tento klub spolupracoval práve s Verončanmi) sa v sezóne 1999/00 predsa len dočkal prvého slovenského majstrovského titulu. Matador opäť odohral veľmi dramatickú sériu s Du-

srde. Dozvedel som sa to koncom augusta, vtedy som to bral ako neférové. Dnes sa na to pozerám inak,“ spomína. Sklamanie si vynahradil na Kréte. Sezónu 2002/03 v klube Rethymnou považuje za jednu z najlepších v hráčskej kariére. Posunula ho do Iraklisu Solún, kde sa objavil po boku Andreja Kravárika. Grécka rozprávka sa však skončila po polroku. „Urobil som si výron v členku, čo ma vyradilo na dva mesiace. Ešte som odohral Ligu majstrov, v ktorej sme napríklad vyhrali v Macerate, ale pre mňa to bolo už trápenie. Naše cesty s Iraklisom sa rozišli, angažovali Francúza Granvorku a mňa prichýlil v Innsbrucku tréner Štefan Chrtiansky.“

Tri rakúske tituly

V Rakúsku pokračovali jeho zdravotné strasti. Krátko po príchode do Tirolska v marci 2004 si pri historickom triumfe Innsbrucku v Rakúskom pohári zranil koleno. Šťastie v nešťastí mal však v tom, že klub sa zachoval k nemu veľmi korektne, doliečil sa a s Innsbruckom sa v rokoch 2005 a 2006 tešil z dvoch rakúskych titulov. Tretí pridal v konkurenčnom hotVolleyse Viedeň v roku 2008. Predtým ho do tretice zlákalo volanie z Verony. Dočkal sa vytúženého štartu v Serii A1, ale sezónu dokončil v Lorete v A2.

„Mal som už svoje roky. V tíme navyše na smečiariskom poste bola nadštandardná kvalita v podobe Taliana Bernardiho či Kubáncu Gata. Dostal som ponuku z Loreta, ktorá pre mňa znamenala viac príležitostí na ihrisku a bola i finančne zaujímavejšia. S vedením Verony mám však nadštandardné vzťahy, dodnes s niektorými ľuďmi udržujem kontakty,“ pokračuje. Na rozlúčku s Apeninským polostrovom si v sezóne 2008/09 zahral v Serii A2 v Cittá di Castello.

Trénovať začal v Rakúsku

V sezóne 2009/10 prijal ponuku hrajúceho trénera v rakúskom Arbesbachu. „Chcel som sa vrátiť bližšie a pozerat sa aj dopredu. Podmienky v Rakúsku boli podstatne lepšie ako na Slovensku. Zistil som však, že sa nedokážem na sto percent súčasne venovať hraníu i trénerstvu. Ďalšiu sezónu som prestúpil do ČZU Praha už iba ako hráč.“ V roku 2011 sa vrátil do našej extraligy. Do ambiciózneho Volley Teamu Bratislava prišiel už s tým, že končí ako hráč a bude sa venovať iba trénerskej a manažérskej práci.

„Znova som však podľahol tlaku, že som si chcel buchnúť. Na Pasienkoch sme organizovali finále Slovenského pohára, ktorý sme vyhrali. Vo finále extraligy sme však nestačili na Humenné. Aj preto, že som sa mal radšej naplno venovať trénerstvu,“ zdôrazňuje. V sezóne 2012/13 už tak urobil a bolo z toho double. Pravda, v klube to bola turbulentná sezóna. V jej polovici odišiel taliansky tréner Emanuele Zanini, s ktorým predtým spolupracoval pri slovenskej reprezentácii ako jej manažér. „Žiaľ, problémy sa nabaľovali. Už majstrovská sezóna bola na hrane a po titule sa to malo ukončiť. Dnes sa na to pozerám inak,“ vyjadril sa aj k najneprijemnejšej téme svojej volejbalovej kariéry. V decembri 2013, keď sa Volley Team odhlásil z európskeho pohára i z extraligy, uzavrel vo svojom živote kapitolu volejbal. „Bola to rana, ktorá sa možno nikdy nezahojí,“ dodáva.

Budúcnosť našiel v kaviarni

Vydal sa inou cestou. Chvíľu mu trvalo a hľadal, kam sa zaradiť. „Tak, ako som nebol pripravený skočiť do veľkého

volejbalu, tak som v ňom nebol pripravený skončiť. Hľadal som si zamestnanie a rozhodol som sa, že budem robiť pre seba. Pochodil som veľa krajín, kde ma inšpirovali kaviarne. Mal som svoju predstavu. Nevadí mi vstávať

Športovec sa v ňom však bije stále. „Moja partnerka to vidí, ale ma brzdí, pretože športovec do biznisu nepatrí. Našťastie brzdí moje športové úlety v podnikaní.“



skoro ráno. V roku 2014 som si otvoril v Šali City Cafe. Nechal som sa inšpirovať Talianskom. Má stopercentného talianskeho ducha. Teší ma, že sa stala neoddeliteľnou súčasťou množstva ľudí aj športovej komunity,“ dodáva.

Kto je Branko Pistovič

Narodil sa: 8. júla 1976 v Šali
Kluby: do 1994 Slovan Duslo Šaľa, 1994-98 Matador Púchov, december 1998-apríl 1999 Verona (Tal. A2), 1999/2000 Matador Púchov, 2000/01 Ionikos Nikaia Pireus (Gr.), 2001/02 Verona (A2), 2002/03 Rethymnou (Gr.), 2003/04 Iraklis Solún (Gr.), 2004-06 Tirol Innsbruck (Rak.), 2006/07 Verona (A1) a Loreto (A2), 2007/08 hotVolleys Viedeň (Rak.), 2008/09 Cittá di Castello (A2), 2009/10 ČZU Praha (ČR), 2010/11 Arbesbach (Rak.), 2011-13 Volley Team Bratislava (aj ako tréner a manažér)

Reprezentácia: v rokoch 1995 až 2003 odohral 142 zápasov, účastník ME 1997 a 2001

Úspechy: s Púchovom majster Slovenska 2000, majster Rakúska s Innsbruckom 2005 a 2006 i hotVolleysom Viedeň 2007, s Volley Teamom Bratislava získal double 2013 ako tréner

Štartoval na dvoch ME

Branko Pistovič reprezentoval Slovensko na dvoch ME 1997 a 2001, o účasť na tretej „Európe“ v roku 2003 v Nemecku prišiel na poslednú chvíľu pre ovčie kiahne. Škoda, v tom čase mal z gréckej ligy skvelú fazónu. „Prvý šampionát v Holandsku bol niečo výnimočné. Pre mňa ako jedného z najmladších to boli samé volejbalové osobnosti, obrovská škola. Brali ma však ako seberovného. V kvalifikácii ME som ešte striedal, ale šampionát som si užil v základnej zostave, odohral som všetky zápasy. V tej dobe ešte neboli liberovia. Mojou devízou bolo, že som mal dobrú prihrávku. Pokiaľ by neskôr nenastúpili do volejbalu liberovia, asi by som bol ako hráč žiadanejší. Vtedy sme pobláznili časť Slovenska. Náš zápas s Ruskom, ktoré sme zdolali 3:2, vysielal priamo Eurosport. Po víťazstvách s Nemeckom a Ruskom sme živili dokonca šancu na semifinále. V zápase s Talianskom do stavu 1:1. Nakoniec sme ho prehrali 1:3, po ňom aj s Juhosláviou 0:3. V skupine o piate až ôsme miesto nás ešte čakali dva zápasy, ale nevedeli sme sa namotivovať, že nehráme v prvej štvorke, a skončili sme ôsmi,“ spomína na pre Slovákov premiérové ME.

Naši hráči v Škandinávii

ŠKANDINÁVIA

Stopy slovenských hráčov a trénerov viedli aj na chladný sever. Zo škandinávskych krajín sa ich najviac objavilo vo Fínsku, kde má volejbal najsilnejšie zázemie. V ére samostatnosti sa do krajiny tisícich jazier vybrali viaceré volejbalistky. Exseničanka Andrea Kuivanen-Rusovská sa v tejto krajine aj vydala a zostala v nej žiť. V roku 1999 začala hrať za Oriveden Ponnistus, po materskej dovolenke sa cez Tampere do tohto klubu vrátila, dokonca si s ním zahrala vo finále ligy. V roku 2004 ju vyhlásili za najlepšiu hráčku fínskej ligy. Vo Fínsku sa presadila aj Martina Konečná (na snímke), ktorá v sezóne 2011/12 s LP Viesti Salo vyhrala majstrovský titul i Fínsky pohár. Zahrala si aj v Hämeenlinne. Konečná má navyše skúsenosti aj

zo Švédska, keď tam hrala dva roky najvyššiu súťaž v Lindesbergu. Ešte v roku 1982 sa do Fínska „zatúlal“ aj Vladimír Sirvoň. Ako hrajúci tréner postúpil s Kuusankoski do prvej ligy, následne trénoval aj v Salone Viesti a dve sezóny do roku 1986 aj fínsku mužskú reprezentáciu. V ďalekom Oulu legionárčili Vladimír Roštár i Pavol Zbur, po ére nahrávačov Daniela Končala a Juraja Tomášika si v novej sezóne zahrá v Rovaniemi i mladý reprezentačný blokár Jakub Kováč.

V Nórsku Katarína Paukeová skončila s Kleppom v sezóne 1999/2000 v lige druhá. V Dánsku pôsobili hneď dvaja tréneri. Juraj Mišík v sezóne 2003/04 viedol mužov i ženy Aarhusu a Adrián Ferulík v sezóne 2006/2007 mužský tím Aalborg HIK. Dánsku i švédsku ligu okúsila Tereza Kerpčarová.



Martina Konečná

FÍNSKO

ZUZANA PINTÉROVÁ: 1998/99 a 2000/01 Joensu
 ANDREA KUIVANENOVÁ-RUSOVSKÁ (1973): 1999-01, 2002-07 Oriveden Ponnistus
 DANIELA DUBOVCOVÁ (1964): 1998/99 Oriveden Ponnistus
 VLADIMÍR ROŠTÁR (1970): 2000/01 Etta Oulu
 PAVOL ZBUR (1977): 2003/04 Entopaloseura Oulu
 DANIEL KONČAL (1982): 2007-09 Kempellen Lentopallo
 JURAJ TOMÁŠIK (1983): 2008/09 Kokkola (II. liga), september–december 2009 Isku Veikot Valkeakoski
 MARTINA KONEČNÁ (1983): 2011/12 LP Viesti Salo, 2014/15 Hämeenlinna
 ALEXANDRA VAJDOVÁ (1989): 2017/18 Nurmon Jymy
 JAKUB KOVÁČ (1997): 2019/20 Team Lakkapäättä Rovaniemi

NÓRSKO

KATARÍNA PAUKEOVÁ (1977): 1999/00 Klepp

ŠVÉDSKO

MARTINA KONEČNÁ (1983): 2015-17 Lindesberg Volley
 ALEXANDRA VAJDOVÁ (1989): 2016/17 Gislaved VBK
 TEREZA KERPČAROVÁ (1994): 2018/19 Svedala

DÁNSKO

MICHAL HALÁS (1986): 2006/07 Aalborg HIK
 TEREZA KERPČAROVÁ (1994): 2013/14 a 2016-18 Fortuna Odense, 2014-16 DHV Odense
 PETRA BELLOVÁ (1995): 2015/16 Aalborg Volley, 2016-18 Fortuna Odense

UDIALO SA V SEZÓNE 2009/10

- V kvalifikácii ME 2011 muži prehrali doma s Belgickom 1:3, ale na odvetnom turnaji v Antverpách mu prehru vrátili a z C-skupiny zverenci Emanuela Zaniniho postúpili z prvej priečky.
- Ženy pod vedením Miroslava Čadu v kvalifikácii ME 2011 neuspeli,

keď nad ich sily boli Ukrajinky aj Izraelčanky.

- Juniorky na ME v Srbsku obsadili 6. miesto. V B-skupine v Zrenjanine zdolali zverenkyne Mareka Rojka Poľsko 3:1, Turecko 3:2 a Maďarsko 3:0, prehrali s Nemeckom 1:3 a Talianskom 0:3 a obsadili štvrtú priečku. V

skupine o 5. - 8. miesto v Niši zdolali Rusko 3:0 a o 5. miesto prehrali s Tureckom 2:3. Zostava: Smataníková, Koseková, Krišková, Hudecová, Palgutová, Radosová, Drobňáková, R. Kubaliaková, Kóšová, Abrahámová, M. Salanciová a Nikmonová.

- Najlepšími volejbalistami Slovenska sa stali premiérový Martin Nemeč a štvrtý raz Monika Smák.

Druhý titul Humenného, dvanásty Slávie EU

MUŽI

Rovnako ako prvý titul v roku 2008 aj druhý získali volejbalisti Chemesu Humenné v párnom roku a na palu-

bovke súpera. Pre trénera Vlkolinského a šiestich z nich (Matta, Kašper, Hriňák, Jakubov, Vajda, Kríž) to bolo druhé zlato, rovnako aj pre nahrávača Tomášika, ktorý prišiel v januári 2010 z Fínska. Ich séria s Prešovom patrila

k najrýchlejším v histórii, keď súperovi dovolili uhrať iba jeden set ešte v prvom súboji. Vo Vyzývacom pohári Humenčania vypadli v šestnástfinále s francúzskym Poitiers po výsledkoch 3:2 a 0:3.

KÁDER MAJSTRA: Milan Javorčík, Igor Huňady, Vladimír Kríž, Milan Mizerák, Miroslav Matta, Milan Hriňák, Peter Kašper, Michal Hudák, Martin Vajda, Miroslav Jakubov, Juraj Tomášik, Ján Leškanič, Juraj Biľ. Tréner Richard Vlkolinský.

FINÁLE PLAY-OFF: Humenné – Prešov 3:1 a 3:0 doma, 3:0 a 3:0 vonku – 4:0. **O 3. MIESTO:** VKP Bratislava – Nitra 3:2 doma, 3:1 vonku, 3:0 doma – 3:0.

KONEČNÉ PORADIE: 1. VK Chemes Humenné, 2. Slávia VK PU Mirad Prešov, 3. VKP Bratislava, 4.

Ekonom SPU Nitra, 5. VŠK Púchov, 6. VK STU Bratislava, 7. Slávia Svidník, 8. VK Nové Mesto nad Váhom, 9. ATC COP Trenčín, 10. MVK Lokomotíva Zvolen. Z extraligy vypadol Zvolen. Z I. ligy postúpili Sparta Myjava a Stará Ľubovňa, Nové Mesto nad Váhom sa odhlásilo. Trenčín sa zachránil v baráži.

ŽENY

Aj ženská sezóna 2009/10 sa odohrala v réžii volejbalistiek Slávie UK Bratislava, ktoré získali double. Pre slávistky to bol už dvanásty slovenský titul, pre Zuzanu Tlstovičovou prvý trénerský, ako hráčka Slávie UK ho predtým získala v roku 2002. Seničanky vedené trénerom Michalom Mašekom síce v prvom zápase v Bratislave viedli 2:0, ale do konca sériu už nevyhrali ani set.



KÁDER MAJSTRA: Simona Kóšová, Eva Paňková, Dominika Čierna, Veronika Hrončeková, Erika Salanciová, Hana Cagaňová, Martina Jelínková (ČR), Mária Hnátová, Michaela Ľurčíková, Monika Rákošová, Antónia Golitková, Terézia Hinzellerová. Tréneri Zuzana Tlstovičová a Vladimír Hančík.

FINÁLE PLAY-OFF: Slávia UK Bratislava – Senica 3:2 doma, 3:0 vonku a 3:0 doma – 3:0. **O 3. MIESTO:** Doprastav Bratislava – Žilina 3:1 doma, 3:0 vonku a 3:0 doma – 3:0.

KONEČNÉ PORADIE: 1. Slávia UK Bratislava, 2. VK GAT Solutions Senica, 3. VK Doprastav Bratislava,

4. ŠK-ŽU Žilina, 5. UKF Nitra, 6. VK Spišská Nová Ves, 7. COP Nitra, 8. MŠK Žiar nad Hronom, 9. VTC Pezinok, 10. TJ Spoje Bratislava. Z extraligy vypadli Spoje, namiesto nich postúpil VK TASK Martin, ale Bratislavčanky si nakoniec od neho odkúpili licenciю. Pezinok sa zachránil v baráži.

Nielen volejbalovú abecedu skloňuje MATEJ KUBŠ



Bystričanom aj naďalej

A AKO ALŽÍRSKO
„Moje prvé veľké volejbalové podujatie som absolvoval na MS do 19 rokov v Alžírsku, kde sme pod vedením trénerov Vlka a Dvorana dosiahli pre Slovensko historický úspech – 8. miesto. Bol to úžasný zážitok aj s celou prípravou, ktorá šampionátu predchádzala. Jej značnú časť sme absolvovali na antuke v Mošovciach a na turnajoch v Česku. Dnes by sa už niečo také asi neopakovalo.“

B AKO BANSKÁ BYSTRICA
„Moje rodné mesto Banskú Bystricu, kde som strávil detstvo, som iba nedávno vymenil za inú Bystricu - Záhoriskú. Bystričanom tak zostávam naďalej.“

C AKO CESTOVANIE
„Rád cestujem a spoznávam nové miesta. Najmä vďaka volejbalu som mal možnosť vidieť mnohé krajiny. Nedávno som si to zo zvedavosti spočítal. Navštívil som doposiaľ asi 33 krajín.“

D AKO DETSTVO
„Rád spomínam na toto obdo-

bie, ktoré som prežil v kruhu mojej rodiny a kamarátov z Banskej Bystrice. Na túto etapu života mám veľa pekných spomienok, mnohé z nich sa spájajú práve so športom. Veľa času som tiež trávil v lesoch obklopujúcich moje rodné mesto.“

E AKO EKOLÓGIA
„Snažím sa žiť ekologicky. Viem, že od ideálu to má ďaleko, ale snažím sa myslieť na to, aké dopady bude mať moje konanie na životné prostredie. V dnešnej dobe by mal na to myslieť každý, no mnohí sú v tomto ohľade lahostajní a nevenujú tejto otázke patričnú pozornosť.“

F AKO FANÚŠIKOVIA
„Dôležitý element v našej brandži. Rád hrám pred veľkými kulisami, ktoré môžu byť často pomyselným jazýčkom na miskách váh v prospech domáceho družstva. Veľmi sa teším na atmosféru v novej sezóne v Komárne. Pevne verím, že svojimi výkonmi prilákame veľký počet fanúšikov, ktorých bude počuť a budú nás hnať dopredu.“

G AKO GAZDINÁ
„Žena do koča i do voza (trochu viac do voza). To je moja Zuzanka. Som vďačný za to, že ju mám a že mi vytvára zázemie, ktoré ako športovec potrebujem. Život so športovcom nie je jednoduchý, v mnohom sa treba jeho režimu prispôbovať. Ona to zvláda na jednotku.“

H AKO HRA
„Aj volejbal je len hra, ktorou by sa mal človek v prvom rade baviť. Myslím si, že je dôležité, aby sa zo života športovca nevytratila hravosť a potešenie z hry. Nie je dobrým znamením, keď sa zo športu stane pre športovca iba prostriedok na zabezpečenie potrieb. V tom prípade je lepšie obzerať sa po niečom inom.“

I AKO IDOLY
„Myslím, že (nielen) mladí športovci by mali mať svoje idoly, ku kto-

rým pri svojom rozvoji vzhliadajú. Aj ja som také mal, spomeniem napríklad talianskeho smečiara Mateja Černiča, ktorého fotku som nosil v peňaženke – frajerku som vtedy ešte žiadnu nemal. Neskôr som sa tešil, keď sme sa ako súper stretli v priateľskom zápase našich národných tímov v talianskej Mantove. Zo Slovákov to bol jednoznačne Martin Vlček, toho som žral celého.“

J AKO JEDLO
„Som milovníkom dobrého jedla. Jedno obľúbené by som hľadal ťažko, ale veľmi rád si pochutím na jedlách talianskej či ázijskej kuchyne.“

K AKO KÁVA
„Medzi volejbalistami mám povest' kávičkára. Nielenže si ju často vychutnám v dobrej kaviarni, rád si ju pripravím aj doma, najmä rôznymi alternatívnymi metódami prípravy. Vo voľnom čase si rád o káve aj niečo prečítam a podozvedám sa niečo nové, nech viem potom nudiť kamarátov pri spoločnom pochlipkávaní.“

L AKO LIBERO

„Pozícia, na ktorej hrám v reprezentácii. Tvrdý chlebiček, nakoľko hráč obyčajne nie je v kontakte s loptou tak často, ako keď hrá na iných pozíciách. O to viac sa musí koncentrovať, aby bol pripravený, keď tento moment príde.“

M AKO MAJSTER

„Vynikajúci pocit je ukončiť sezónu so zlatom na krku. Počas kariéry som bol šesťkrát súčasťou majstrovského družstva, pričom finále extraligy som absolvoval tiež šesťkrát. To znamená stopercentnú úspešnosť! Pevne verím, že si ešte nejaké to finále

má čas zastať, zamyslieť sa, prísť na iné myšlienky a načerpať tak novú energiu do ďalšej práce. Ja osobne preferujem aktívny oddych, nepohrdnem ani dovolenkou pri mori.“

P AKO PRÍRODA

„Od malička mám pozitívny vzťah k prírode. Veď už ako malých špuntov nás rodičia brávali na dovolenky do Vysokých Tatier, ktoré mám celkom zbehané. Veľa miest by som však nevymenoval, keďže som bol dosť malý a nevnímal som to tak. Veľa času sme tiež trávili na chate. No a nemôžem zabudnúť na môjho veľkého kamaráta z čias základnej školy Tomáša,

T AKO TENIS

„Popri plážovom volejbale a bicykli jeden z mojich najobľúbenejších doplnkových športov, ak nie najobľúbenejší. Rád si ho však pozriem aj v televízii.“

U AKO ÚRAZ

„Počas mojej kariéry sa mi darí celkom úspešne vyhýbať úrazom. Samozrejme, menším zdravotným komplikáciám a boľistkam sa profesionálny športovec nevyhne, ale väčšie zranenia som až doposiaľ nemal. O to viac ma mrzí, že jedno vážnejšie ma postretlo teraz tri týždne pred začiatkom majstrovstiev Európy v Belgicku.“

**Kto je Matej Kubš**

Narodený: 26. 5. 1988 v Banskej Bystrici

Kluby: Banská Bystrica, Zvolen, Žilina, 2008-11 VKP Bratislava, 2012-13 Volley Team Bratislava, 2013-15 Prievidza, 2015-17 Nitra, 2017/18 Prievidza, od 2018 Komárno

Reprezentácia: s juniorskou reprezentáciou 8. na MS do 19 rokov v Alžírku 2005, v seniorskej reprezentácii od roku 2009 odohral 156 zápasov, účastník ME 2009, 2015 a 2017

Úspechy: šestnásobný majster Slovenska SR (VKP 2009, 2011, Volley Team 2013, Nitra 2016, 2017, Prievidza 2018), štvornásobný víťaz Slovenského pohára (VKP 2008, 2010, Volley Team 2013, Prievidza 2018)

zahrám a túto bilanciu si nepokazím.“

N AKO NAHRÁVAČI

„Vďaka volejbalu som získal veľký okruh priateľov, no pár rokov dozadu som si uvedomil, že najlepšie mi asi voňajú nahrávači. Keby som si mal spraviť štatistiku priateľov, tak oni by mali v rebríčku určite najpočetnejšie zastúpenie.“

O AKO ODDYCH

„Pre volejbalistu i priestoru na oddych často veľa nie je, pretože zväčša hneď po skončení klubovej sezóny nastúpi do reprezentácie, kde strávi spravidla väčšinu leta. Následne neostáva veľa voľného času a hráč putuje znovu do svojho klubu. Preto si možnosti na oddych veľmi cením. Človek

ša, s ktorým sme v prírode niekedy aj prespali. Pekné zážitky.“

R AKO RÝL

„Nielen rýl, ale aj lopata, krompáč či karbobrúska momentálne prechádzajú mojimi rukami vo voľnom čase, pretože sme sa nedávno presťahovali do rodinného domu, kde je priestoru na realizáciu požehnané. Našťastie mám k takýmto prácam pozitívny vzťah a užívam si to.“

S AKO SMEČIAR

„Post, na ktorom hrám na klubovej úrovni a poviem úprimne, ktorý ma aj viac naplňa. Viem si hru v tejto pozícii viac užít, nakoľko je hráč zapojený do hry viac ako na pozícii libera a navyše môže SKÓROVAŤ.“

V AKO VÍŤAZSTVO

„Pre športovca nie je nič krajšie ako pocit po dobre vykonanej práci, ktorá je korunovaná víťazstvom.“

Z AKO ZAHRANIČIE

„Pôsobenie v zahraničí bolo pre mňa v mladosti veľkým snom a motivačným prvkom do práce, ktorý ostal doposiaľ nesplnený. V začiatkoch kariéry však bolo zahraničných ponúk ako šafranu. Neskôr sa nejaké možnosti aj objavili a objavujú, no nikdy to nebolo také terno, aby som si zbalil kufre a na celú sezónu odišiel. Už sa na to pozerám trochu inak.“



10. ročník majstrovstiev Slovenska veteránov vo volejbale mužov a žien

Prvenstvá zostali na východe

V Kežmarku usporiadali 10. augusta už 23. ročník Memoriálu Františka Mizdoša, ktorý bol zároveň 10. ročník majstrovstiev Slovenska veteránov vo volejbale mužov a žien. Štartovalo na ňom 28 družstiev zo Slovenska, Česka, Ukrajiny, Poľska a Talianska. Organizátori samostatne vyhodnotili Memoriál Františka Mizdoša a samostatne aj poradie na domácom šampionáte veteránov. Medzi ženami triumfoval Poprad, v dvoch mužských kategóriách od 40 do 50 a od 50 do 60 rokov ďalšie mužstvo z východného Slovenska Stará Ľubovňa.

Ako jediný obhájil prvenstvo v kategórii nad 60 rokov Žiar nad Hronom. Za najsympatickejšiu hráčku turnaja vyhlásili J. Čenkovičovou (ATU Košice), najstarším účastníkom bol 78-ročný J. Kmec z Prešova.

ŽENY NAD 35 ROKOV (6 družstiev)

Memoriál Františka Mizdoša: 1. Poprad, 2. Kežmarok, 3. Bratislava
Majstrovstvá Slovenska: 1. Poprad (M. Alexová, S. Sochorová, L. Ivanová, L. Acsová, M. Dobrovičová, I. Gillot, D. Hudáková, T. Remešová), 2. Kežmarok, 3. Bratislava

Najlepšia hráčka: Katarína Jakušová (Kežmarok)

MUŽI 40 AŽ 50 ROKOV (8 družstiev)

Memoriál Františka Mizdoša: 1. Stará Ľubovňa, 2. Prešov A, 3. Trenčín

Majstrovstvá Slovenska: 1. Stará Ľubovňa (V. Drobňák, I. Sardyha, P. Firment, R. Troščák, M. Kseňák, L. Slodičák, R. Németh, M. Brajerčík, J. Wallenfels), 2. Prešov A, 3. Trenčín
Najlepší hráč: Roman Németh (Stará Ľubovňa)

MUŽI 50 AŽ 60 ROKOV (8 družstiev)

Memoriál Františka Mizdoša: 1.

Opava, 2. St. Ľubovňa, 3. Kežmarok
Majstrovstvá Slovenska: 1. Stará Ľubovňa (J. Senko, Jo. Senko, Š. Briťanák, M. Hriňák, J. Olejar, J. Kluka, M. Cihoň, T. Poľančík), 2. Kežmarok, 3. Prešov

Najlepší hráč: B. Křempek (Opava)

MUŽI NAD 60 ROKOV (6 družstiev)

Memoriál Františka Mizdoša: 1. Žiar nad Hronom, 2. Černová, 3. Užhorod

Majstrovstvá Slovenska: 1. Žiar nad Hronom (Kukolík, Šimonovič, Tomáš, Vubuch, Lapin, Štefanek, Pupava, Bartalry), 2. Černová, 3. Brezno

Najlepší hráč: Švara (Černová)



Štartuje 27. ročník extraligy

Posledný septembrový víkend štartuje základná časť nového, už 27. ročníka extraligy mužov a žien. V oboch súťažiach v porovnaní s vlaňajškom ubudlo po jednom účastníkovi.

V mužskej baráži neuspela Stará Ľubovňa, ale do extraligy sa neprihlásil ani jej víťaz MVK Magnetit Revúca. V ženskej extralige budú chýbať úradujúci vicemajster Strabag VC Bratislava (spojil sa s Pezinkom) a KV MŠK Oktan Kežmarok, ktorý odstúpil licenciu VK Kúpele Brusno, jedinému nováčikovi v najvyššej súťaži. Do nej mimoriadne zaradili aj reprezentačné družstvá junioriek (ročníky 2002) a juniorov (2001), ktoré budú štartovať iba v prvej časti súťaže, na osobitnú súpisu a odohrajú jedno stretnutie (v utorok až vo štvrtok) s každým družstvom počas svojho oficiálneho zrazu. Ich výsledky sa



započítavajú do tabuľky.

V základnej časti sa od 28. septembra do 6. januára 2020 tímy stretnú systémom každý s každým doma a

vonku. V druhej časti sa u mužov rozdelia na dve skupiny o 1. až 4. a 5. až 9. miesto a u žien o 1. až 4. a 5. až 7. miesto.

ŽREB ZÁKLADNEJ ČASTI

MUŽI

1. KOLO (28. 9.): COP Trenčín – TJ Slávia Svidník, Prešov – TJ Spartak Myjava, VK Osmos Prievidza – VK Spartak UJS Komárno, VK KDS-Šport Košice – VKP-SPU Nitra. Odvetné 10. kolo 16. 11.
2. KOLO (5. 10.): Komárno – Trenčín, Myjava – Prievidza, Nitra – Prešov, MVK Lokomotíva Zvolen – Košice. Odvetné 11. kolo 23. 11.
3. KOLO (9. 10.): Trenčín – Myjava, Svidník – Komárno, Prešov – Zvolen, Prievidza – Nitra. Odvetné 12. kolo 30. 11.
4. KOLO (12. 10.): Myjava – Svidník, Nitra – Trenčín, Zvolen – Prievidza, Košice – Prešov. Odvetné 13. kolo 7. 12.
5. KOLO (19. 10.): Trenčín – Zvolen, Prievidza – Košice, Svidník – Nitra, Komárno – Myjava. Odvetné 14. kolo 11. 12.
6. KOLO (26. 10.): Prešov – Prievidza, Nitra – Komárno, Zvolen – Svidník, Košice – Trenčín. Odvetné 15. kolo 14. 12.
7. KOLO (2. 11.): Trenčín – Prešov, Svidník – Košice, Komárno – Zvolen, Myjava – Nitra. Odvetné 16. kolo 21. 12.
8. KOLO (9. 11.): Prešov – Svidník, Zvolen – Myjava, Prie-

vidza – Trenčín, Košice – Komárno. Odvetné 17. kolo 4. 1. 2020.

9. KOLO (13. 11.): Svidník – Prievidza, Komárno – Prešov, Nitra – Zvolen, Myjava – Košice. Odvetné 18. kolo 6. 1. 2020.

ŽENY

1. KOLO (28. 9.): Slávia EU Bratislava – VK Nové Mesto nad Váhom, Strabag VC Bilíkova Pezínok – Volley project UKF Nitra, HIT UCM Trnava – VK Prešov. Odvetné 8. kolo 16. 11.
2. KOLO (5. 10.): Nitra – Slávia EU, Nové Mesto nad Váhom – Trnava, VK Kúpele Brusno – Pezínok. Odvetné 9. kolo 23. 11.
3. KOLO (12. 10.): Slávia EU – Brusno, Prešov – Nové Mesto nad Váhom, Trnava – Nitra. Odvetné 10. kolo 30. 11.
4. KOLO (19. 10.): Nitra – Prešov, Brusno – Trnava, Pezínok – Slávia EU. Odvetné 11. kolo 7. 12.
5. KOLO (26. 10.): Prešov – Brusno, Nové Mesto nad Váhom – Nitra, Trnava – Pezínok. Odvetné 12. kolo 14. 12.
6. KOLO (2. 11.): Slávia EU – Trnava, Brusno – Nové Mesto nad Váhom, Pezínok – Prešov. Odvetné 13. kolo 21. 12.
7. KOLO (9. 11.): Nitra – Brusno, Prešov – Slávia EU, Nové Mesto nad Váhom – Pezínok. Odvetné 14. kolo 6. 1. 2020.

Noví tréneri mládeže

Tri mládežnícke volejbalové reprezentácie Slovenska majú nových trénerov. Novovzniknuté výbery dievčat U16 (roč-



ky narodenia 2006 a mladšie) a chlapcov U17 (ročníky narodenia 2005 a mladší) povedú Michal Matušov (dievčatá, na snímke) a Rastislav Filípek (chlapci). Funkciu trénera mužov U20 (ročníky narodenia 2001 a mladší) po rezignácii Richarda Vlkolinského prevzal Peter Kalný.

V prípade novovzniknutých najmladších kategórií bolo vypísané výberové konanie. „Michal Matušov a Rastislav Filípek boli jedinými kandidátmi na uvedené pozície a zúčastnili sa na júnovom zasadnutí Reprezentačnej rady, kde prezentovali svoje predstavy a plány činnosti družstiev. Obaja uchádzači spĺňajú požadované kritériá a bude s nimi prebiehať proces uzatvorenia zmlúv a tvorby realizačného tímu,“ povedal športový riaditeľ SVF Marek Rojko.

Richard Vlkolinský sa vzdal funkcie trénera mužov U20 pre časovú náročnosť a povinnosti v klube VK KDS-Šport Košice. „Z dôvodov, ktoré Richard Vlkolinský uviedol v rezignácii, sme boli nútení akceptovať jeho rozhodnutie. Keďže kvalifikácia ME nás čaká v apríli, angažovanie trénera z extraligovej úrovne by bolo veľmi problematické. Preto sme oslovili Petra Kalného, ktorý funkciu prijal. Má so SVF novú zmluvu a bude pôsobiť pri tejto kategórii aj v COP Trenčín, kde je sústredená polovica družstva. Vzhľadom na to, že COP Trenčín v extralige končí po nadstavbovej časti, bude sa môcť plne venovať príprave hráčov na kvalifikáciu,“ dodal Rojko.

Slováci čakajú na víťazstvo na ME už šesť rokov



Prerušia čiernu sériu?

Iba pred pár dňami sa v Bratislave skončila slovenská časť ME volejbalistiek, ktoré vyvrcholili v tureckej Ankare, a o slovo sa hlási mužský šampionát. Ten rovnako ako ženský čaká premiérový model s 24 účastníkmi, od 12. do 29. septembra ho budú rovnako hostiť štyri krajiny (Francúzsko, Belgicko, Slovinsko, Holandsko).

Slovenskí volejbalisti sa predstavujú na svojich jubilejných desiatych ME, v B-skupine v Belgicku budú ich súpermi v Bruseli Španielsko (13. 9. o 17.30), Rakúsko (14. 9. o 20.30) a v Antverpách Srbsko (15. 9. o 18.30), Belgicko (17. 9. o 17.30) a Nemecko (18. 9. o 17.30). Do osemfinále postúpia zo skupiny prví štyria. Pri svojich predchádzajúcich deviatich štartoch na nich odohrali 43 zápasov, z ktorých vyhrali 10. Pravda, od 21. septembra 2013, keď v poľskom Gdansku dosiahli v súboji s Tureckom skvelý obrat z 0:2 na 3:2, však na majstrovstvách Európy prehrali 8 stretnutí za sebou a v Belgicku, kde odohrajú svoju skupinu, by radi túto čiernu sériu prerušili. Štyrikrát – v rokoch 2001, 2003, 2015 a 2017 – zo základnej skupiny do ďalších bojov nepostúpili, trikrát – v rokoch 2003, 2015 a 2017 – na ME nevyhrali ani zápas.

1997 HOLANDSKO

(8. miesto z 12 tímov): 3 víťazstvá Nemecko 3:1, Rusko 3:2, Grécko 3:1, 4 pre-

hry Taliansko 1:3, Juhoslávia 0:3, Ukrajina 0:3, Česko 0:3.

2001 ČESKO

(9. miesto z 12 tímov): 1 víťazstvo Slovensko 3:2, 4 prehry Holandsko 0:3, Rusko 1:3, Česko 0:3, Bulharsko 1:3.

2003 NEMECKO

(11. z 12 tímov): 0 víťazstiev, 5 prehier Nemecko 1:3, Francúzsko 0:3, Česko 1:3, Taliansko 0:3, Španielsko 1:3.

2007 RUSKO

(12. zo 16 tímov): 1 víťazstvo Slovinsko 3:1, 5 prehier Francúzsko 1:3, Španielsko 0:3, Nemecko 0:3, Srbsko 0:3, Holandsko 1:3.

2009 TURECKO

(11. zo 16 tímov): 1 víťazstvo Slovinsko 3:0, 5 prehier Grécko 2:3, Španielsko 2:3, Francúzsko 1:3, Poľsko 2:3, Nemecko 1:3.

2011 ČESKO A RAKÚSKO

(5. zo 16 tímov): 3 víťazstvá Bulharsko 3:2, Nemecko 3:1, Poľsko 3:1, 1 prehra Poľsko 0:3.

2013 POĽSKO A DÁNSKO

(11. zo 16 tímov): 1 víťazstvo Turecko 3:2, 3 prehry Francúzsko 0:3, Poľsko 1:3, Rusko 0:3.

2015 TALIANSKO A BULHARSKO

(14. zo 16 tímov): 0 víťazstiev, 3 prehry Srbsko 2:3, Rusko 0:3, Fínsko 0:3.

2017 POĽSKO (15. zo 16 tímov): 0 víťazstiev, 3 prehry Česko 1:3, Taliansko 0:3, Nemecko 0:3.

júl/august 2019

OLYMPIJSKÁ KVALIFIKÁCIA

(interkontinentálne turnaje mužov, 9. - 11. 8.)

A-SKUPINA (Vroclav): 1. BRAZÍLIA 8, 2. Bulharsko 7, 3. Egypt 3, 4. Portoriko 0.

B-SKUPINA (Rotterdam): 1. USA 9, 2. Holandsko 5, 3. Belgicko 3, 4. Kórejská republika 1.

C-SKUPINA (Bari): 1. TALIANSKO 8, 2. Srbsko 6, 3. Austrália 4, 4. Kamerun 0 – na turnaji rozhodoval Slovák Juraj Mokrá.

D-SKUPINA (Gdansk): 1. POĽSKO 9, 2. Francúzsko 6, 3. Slovinsko 3, 4. Tunisko 0.

E-SKUPINA (Petrohrad): 1. RUSKO 9, 2. Irán 5, 3. Kuba 4, 4. Mexiko 0.

F-SKUPINA (Ning-po): 1. ARGENTÍNA 8, 2. Kanada 5, 3. Čína 3, 4. Fínsko 0.

(interkontinentálne turnaje žien, 1. - 4. 8.)

A-SKUPINA (Vroclav): 1. SRBSKO 9, 2. Poľsko 5, 3. Thajsko 4, 4. Portoriko 0.

B-SKUPINA (Ning-po): 1. ČÍNA 9, 2. Turecko 6, 3. Nemecko 3, 4. Česko 0.

C-SKUPINA (Shreveport): 1. USA 8, 2. Bulharsko 7, 3. Argentína 3, 4. Kazachstan 0.

D-SKUPINA (Uberlandia): 1. BRAZÍLIA 7, 2. Dominikánska republika 7, 3. Azerbajdžan 4, 4. Kamerun 0.

E-SKUPINA (Kaliningrad): 1. RUSKO 8, 2. Kórejská republika 7, 3. Kanada 3, 4. Mexiko 0 – na turnaji rozhodoval Slovák Igor Porvazník.

F-SKUPINA (Catania): 1. TALIANSKO 9, 2. Holandsko 6, 3. Belgicko 3, 4. Keňa 0.

ME ŽIEN

(23. 8. - 8. 9.)

A-SKUPINA (Ankara): Francúzsko – Bulharsko 3:2, Srbsko – Fínsko 3:0, Turecko – Grécko 3:0, Francúzsko – Grécko 0:3, Fínsko – Turecko 2:3, Bulharsko – Srbsko 1:3, Grécko – Fínsko 3:1, Francúzsko – Srbsko 1:3, Turecko – Bulharsko 3:1, Fínsko – Francúzsko 3:1, Grécko – Bulharsko 0:3, Srbsko – Grécko 3:0, Francúzsko – Turecko 0:3, Bulharsko – Fínsko 3:0, Turecko – Srbsko 1:3 – v skupine rozhodoval Slovák Juraj Mokrá.

1. Srbsko	5	5	0	15:3	15
2. Turecko	5	4	1	13:6	11
3. Bulharsko	5	2	3	10:9	7
4. Grécko	5	2	3	6:10	6
5. Fínsko	5	1	4	6:13	4
6. Francúzsko	5	1	4	5:14	2

B-SKUPINA (Lodž): Belgicko – Ukrajina 3:0, Taliansko – Portugalsko 3:0, Poľsko – Slovinsko 3:0, Belgicko – Slovinsko 3:0, Portugalsko – Poľsko 0:3, Slovinsko – Portugalsko 3:0, Ukrajina – Taliansko 0:3, Taliansko – Belgicko 3:0, Poľsko – Ukrajina 3:1, Portugalsko – Belgicko 1:3, Taliansko – Slovinsko 3:0, Belgicko – Poľsko 3:2, Ukrajina – Slovinsko 2:3, Portugalsko – Ukrajina 0:3, Poľsko – Taliansko 3:2.

1. Taliansko	5	4	1	14:3	13
2. Poľsko	5	4	1	14:6	12
3. Belgicko	5	4	1	12:6	11
4. Slovinsko	5	2	3	6:11	5
5. Ukrajina	5	1	4	6:12	4
6. Portugalsko	5	0	5	1:15	0

C-SKUPINA (Budapešť): Chorvátsko – Azerbajdžan 2:3, Holandsko – Rumunsko 3:0, Maďarsko – Estónsko 3:0, Estónsko – Chorvátsko

1:3, Rumunsko – Maďarsko 3:1, Azerbajdžan – Holandsko 0:3, Estónsko – Rumunsko 1:3, Holandsko – Chorvátsko 3:0, Maďarsko – Azerbajdžan 0:3, Holandsko – Estónsko 3:0, Rumunsko – Chorvátsko 1:3, Azerbajdžan – Estónsko 3:2, Chorvátsko – Maďarsko 3:0, Rumunsko – Azerbajdžan 0:3, Maďarsko – Holandsko 0:3.

1. Holandsko	5	5	0	15:0	15
2. Azerbajdžan	5	4	1	11:7	10
3. Chorvátsko	5	3	2	11:8	10
4. Rumunsko	5	2	3	7:11	6
5. Maďarsko	5	1	4	4:12	3
6. Estónsko	5	0	5	4:15	1

D-SKUPINA (Bratislava): Švajčiarsko – Nemecko 0:3, Bielorusko – Rusko 0:3, SLOVENSKO – Španielsko 3:0 (24, 27, 18), Nemecko – Španielsko 3:1, SLOVENSKO – Švajčiarsko 3:0 (20, 16, 22), Španielsko – Bielorusko 3:1, Rusko – Švajčiarsko 3:0, Nemecko – Rusko 3:2, SLOVENSKO – Bielorusko 3:2 (-22, -22, 17, 18, 14), Španielsko – Švajčiarsko 3:2, SLOVENSKO – Nemecko 1:3 (-22, 26, -18, -21), Rusko – Španielsko 3:0, Nemecko – Bielorusko 3:0, SLOVENSKO – Rusko 0:3 (-14, -9, -12), Švajčiarsko – Bielorusko 3:1.

1. Nemecko	5	5	0	15:4	14
2. Rusko	5	4	1	14:3	13
3. SLOVENSKO	5	3	2	10:8	8
4. Španielsko	5	2	3	7:12	5
5. Švajčiarsko	5	1	4	5:13	4
6. Bielorusko	5	0	5	4:15	1

OSEMFINÁLE: Rusko – Belgicko 3:1, SLOVENSKO – Taliansko 0:3 (-20, -23, -20), Nemecko – Slovinsko 3:0, Poľsko – Španielsko 3:0, Holandsko – Grécko 3:0, Azerbajdžan – Bulharsko 0:3, Srbsko – Rumunsko 3:0, Turecko – Chorvátsko 3:2.

MS DO 21 ROKOV

(Bahrajn, 18. - 27. 7.)

MUŽI - FINÁLE: Irán - Taliansko 3:2, O 3. MIESTO: Brazília - Rusko 3:0 – na turnaji rozhodoval Slovák Igor Porvazník.

KONEČNÉ PORADIE: 1. Irán, 2. Taliansko, 3. Brazília, 4. Rusko, 5. Argentína, 6. Čína, 7. Kórea, 8. Bahrajn, 9. Česko, 10. Kuba.

MS DO 20 ROKOV

(Mexiko, 12. - 21. 7.)

ŽENY - FINÁLE: Japonsko – Taliansko 3:2, O 3. MIESTO: Rusko – Turecko 3:1.

KONEČNÉ PORADIE: 1. Japonsko, 2. Taliansko, 3. Rusko, 4. Turecko, 5. Poľsko, 6. Brazília, 7. Čína, 8. USA, 9. Srbsko, 10. Mexiko, 11. Argentína, 12. Peru, 13. Dominikánska republika, 14. Kuba, 15. Egypt, 16. Rwanda.

MS DO 19 ROKOV

(Tunis, 21. - 30. 8.)

ŽENY - FINÁLE: Taliansko – Rusko 3:1. O 3. MIESTO: Argentína – Egypt 3:1

KONEČNÉ PORADIE: 1. Taliansko, 2. Rusko, 3. Argentína, 4. Egypt, 5. Irán, 6. Japonsko, 7. Bulharsko, 8. Bielorusko, 9. Brazília, 10. Česko, 11. Kórejská republika, 12. Kuba, 13. Nemecko (na trénerskej lavičke boli Slováci Matúš Kalný a Juraj Mišík), 14. Nigéria, 15. USA, 16. Tchaj-wan.

ME DO 17 ROKOV

(Sofia, 13. - 21. 7.)

CHLAPCI – FINÁLE: Francúzsko – Bulharsko 3:1, O 3. MIESTO: Poľsko – Česko 3:0 – na turnaji rozhodovala Slovenka Danica Viktóriňa-Lisá.

KONEČNÉ PORADIE: 1. Francúzsko, 2. Bulharsko, 3. Poľsko, 4. Česko, 5. Taliansko, 6. Turecko, 7. Bielorusko, 8. Rusko, 9. Portugalsko, 10. Fínsko, 11. Grécko, 12. Rumunsko.

PLÁŽOVÝ VOLEJBAL

MAJSTROVSTVÁ EURÓPY

(Moskva, 6. - 11. 8.)

MUŽI – FINÁLE: Mol, Sörum (Nór.-1) - Semenov, Lešukov (Rus.-3) 2:0.

ŽENY – FINÁLE: Graudinová, Kravčенокová (Lot.-20) - Wojtasiková, Kocioleková (Poľ.-4) 2:0, ... 17. Štrbová, Dubovcová (SR-10). VÝSLEDKY SLOVENIEK – G-SKUPINA: Jupiterová, Chamereauová (23-Fr.) 2:0, Freibergerová, V. Teufllová (Rak.-26) 2:0, Betschartová, Hüberliová (Švajč.-7) 0:2, 1. KOLO PLAY-OFF: Behrensová, Tillmannová (Nem.-5) 0:2.

SVETOVÁ SÉRIA

(Espinho, 4 hviezdičky, 16. - 21. 7.)

MUŽI – FINÁLE: Alison, Álvaro Filho (Braz.) - Andre, George (Braz.) 2:1.

ŽENY: Claesová, Sponcilová (USA-7) – Makroguzovová, Cholominová (Rus.) 0:2, ... 17. Dubovcová, Štrbová (SR-11).

VÝSLEDKY SLOVENIEK – F-SKUPINA – 1. KOLO: Ludwigová, Kozuchová (Nem.-22) 2:1, 2. KOLO: De Freitasová, Alvesová (Braz.-6) 0:2, 1. KOLO PLAY-OFF: Claesová, Sponcilová (USA-7) 0:2.

(Viedeň, 5 hviezdičiek, 29. 7. - 4. 8.)

MUŽI – FINÁLE: Mol, Sörum (Nór.) – Alison, Álvaro Filho (Braz.) 2:1.

ŽENY – FINÁLE: Pavanová, Melissa (Kan.) - Antonelliová, Carol (Braz.) 2:0, ... 17. Dubovcová, Štrbová (SR-16).

VÝSLEDKY SLOVENIEK – A-SKUPINA – 1. KOLO: Graudinová, Krauchenoková (Lot.-17) 2:1, 2. KOLO: Klinemanová, Rosssová (USA) 0:2, 1. KOLO PLAY-OFF: Schützenhöferová, Plesiutchnigová (Rak.-8) 1:2.

(Lublana, 1 hviezdička, 1. - 4. 8.)

MUŽI – KVALIFIKÁCIA – 1. KOLO: L. Nemeč, Pokopec (SR-7) - Damen, Immers (Hol.-10) 2:0, 2. KOLO: Nemeč, Pokopec – Ertl, Kratz (Rak.) 0:2. (Moskva, 4 hviezdičky, 15. - 18. 8.)

MUŽI: Samojlov, Smedins (Lot.) - Alison, Álvaro Filho (Braz.) 2:0.

ŽENY: Heidrichová, Vergéová-Dupréová (Švajč.) - Taiiana Lima, Talita (Braz.) 2:1, ... 9. Dubovcová, Štrbová (SR-12). VÝSLEDKY SLOVENIEK – E-SKUPINA – 1. KOLO: Schützenhöferová, Plesiutchnigová 2:0, 2. KOLO: Murakamiová, Košíkavová (Jap.-28) 1:2, 1. KOLO PLAY-OFF: Sin-i Sia, Fan Wang (Čína-18) 2:1, OSEMFINÁLE: Claesová, Sponcilová (USA-6) 0:2.

A+ TURNAJ MAJSTROVSTIEV SR

(Košice, 27. - 28. 7.)

MUŽI – FINÁLE: L. Nemeč, Pokopec - Namešan-ský, Hovorka 2:0, O 3. MIESTO: Hruboška, Novák - Krajčo, Kilian 1:2.

ŽENY – FINÁLE: Kulhánková, Pospíšilová - Elek-ová, Poszmiková 1:2, O 3. MIESTO: Tokošová, Slezáková - Harmanová, Kapráľová 2:0.

MAJSTROVSTVÁ SR DO 22 ROKOV

(Skalica, 18. - 19. 7.)

1 MUŽI – FINÁLE: Pokopec, Čizmazia – Trubač, Krajčo 2:0, O 3. MIESTO: Šíma, Večeňa – Jakubík, Minda 2:0.

1 ŽENY – FINÁLE: Ella Erteltová, Martáková – Murínová, Emma Erteltová 2:0, O 3. MIESTO: Mattová, Karlíková – Čierna, Podhradská 2:0.

Volejbalový kvíz



1) Kde sa narodil Erik Digaňa, čerstvý tridsiatnik, bývalý extraligový hráč Humenného, Košíc a Prešova, ktorý od minulej sezóny trénuje volejbalistov VK Mirad Prešov?

- a) Ilava
- b) Poprad
- c) Humenné

2) V júli oslávil okrúhlu šesťdesiatku tréner COP Trenčín a bývalý reprezentačný kormidelník volejbalistov Peter Kalný. Svojho času pôsobil aj v dvoch kluboch v



Spojených arabských emirátoch, ktoré z týchto mužstiev nevedol?

- a) Baniyas Abú Zabí
- b) Al Nasr Dubaj
- c) Al Wasl Dubaj



3) V ktorej krajine v roku 1987 získali Jana Horanská-Trnková (na snímke) a Daniela Dubovcová-Cuníková ako členky tímu ČSSR vôbec posledné medaily (bronz) pre slovenský volejbal z ME?

- a) Holandsko
- b) Belgicko
- c) Nemecko

4) Z ktorého talianskeho mesta pochádza tréner slovenských volejbalistiek Marco Fenoglio?

- a) Cuneo
- b) Bergamo
- c) Miláno



5) Ktorému športu sa pred volejbalom venovala kapitánka slovenskej reprezentácie Barbora Koseková?

- a) hádzaná
- b) plávanie
- c) plutvové plávanie



Správné odpovede: 1a, 2c, 3b, 4a, 5c.

SEPTEMBROVÍ JUBILANTI

* **7. 9. 1959** sa narodil MILAN HALKO, dlhoročný mládežnícky tréner v Stropkove.

* **8. 9. 1949** sa narodil PETER NEMEČKAY, hráč a tréner TJ Spojie Bratislava, otec známich volejbalistiek Adely a Barbory.

* **10. 9. 1989** sa narodil ERIK DIGAŇA, bývalý smečiar Humenného, Košíc a Prešova, od sezóny

2018/19 tréner extraligových volejbalistov VK Mirad PU Prešov.

* **13. 9. 1979** sa narodil JURAJ ŠUJAN, bývalý volejbalista Nového Mesta nad Váhom (majster Slovenska 2007), v súčasnosti tréner extraligových VK Nové Mesto nad Váhom.

* **16. 9. 1999** sa narodila PAULÍNA SEMAŇÁKOVÁ, volejbalistka Kežmarku.

* **22. 9. 1999** sa narodil SAMUEL GOČ, nahrávač Slávie Svidník, COP Trenčín a od sezóny 2019/20 KDS-Šport Košice, bývalý mládežnícky reprezentant v januári 2019 debutoval v seniorskej reprezentácii v zápase kvalifikácie ME 2019 na Islande.